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Најчесто поставувани прашања  

 

 Која шифра на институционалниот сектор се внесува во обрасците ВС 

22 кога инвеститорот е физичко лице?  

 

Во случај кога инвеститорот е  физичко лице, во образецот ВС 22 во полето 4.3 или 4.6 

се внесува секторот 34 – домаќинства.  

Шифрарникот „Сектор на инвеститoр“ е достапен на следнава интернет-адреса 

http://www.nbrm.mk/content/Сектор_на_инвеститор.xlsx  

 

 

 

 Начин на прикажување на исплатите на дивиденди? 

Подолу се појаснети неколку различни случаи на начинот на прикажување на 

исплатите на дивиденди. 

 

Случај 1: 

Во случаи кога во тековната година фирмата донесла одлука за исплата на дивиденда 

од акумулирана добивка од претходни години и дивидендата е во целост исплатена во 

тековната година, во моментот на исплата на дивидендата, исплатениот износ се дели 

на нето исплатена дивиденда и исплатен данок. Со шифрата 526 во делот II.В се 

прикажува нето исплатената дивиденда, додека со шифрата 528 персоналниот и 

задржаниот данок на доход. Шифрата 528 не се користи доколку со земјата на 

инвeститорот е склучен договор за одбегнување на двојно оданочување. Истовремено, 

износот на шифрата 526 мора да се прикаже во делот II.Г, во редот 32 во образецот 

ВС22. Доколку дивидендата е исплатена во целост, целиот износ на шифрата 526 се 

внесува во делот II.Г, во колоните зголемување и намалување. 

 

Пример 1: 

Во тековната година фирмата А донесла одлука за исплата на дивиденда од 

акумулирана добивка од претходни години и дивидендата е во целост исплатена во 

тековната година. Исплатената дивиденда на директниот инвеститор е во износ од 

1.000.000 денари, нето исплатената дивиденда е 900.000 денари, додека исплатениот 

данок е во износ од  100.000 денари.  

http://www.nbrm.mk/content/Сектор_на_инвеститор.xlsx
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II.В Зголемување/намалување на капиталот на инвеститорот

шифра 

526

528

 

 

почетна 

состојба
зголемување намалување

ценовни 

промени

курсни 

промени

останати 

промени

крајна 

состојба

14 0 0 0 0 0 0 0

15 Долгорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

16 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

17 в) трговски кредити 0 0 0 0 0 0 0

18 г) останати побарувања 0 0 0 0 0 0 0

19 Краткорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

20 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

21  в) трговски кредити и аванси 0 0 0 0 0 0 0

22 г) останати побарувања 0 0 0 0 0 0 0

23 0 900.000 900.000 0 0 0 0

24 Долгорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

25 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

26  в) трговски кредити 0 0 0 0 0 0 0

27 г) останати обврски 0 0 0 0 0 0 0

28 Краткорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

29 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

30  в) трговски кредити и аванси 0 0 0 0 0 0 0

31 г) останати обврски 0 0 0 0 0 0 0

32  
д) добивка распределена за 

исплата
0 900.000 900.000 0 0 0 0

         

Образец ВС 22 НБРМ

Вкупни обврски (24 до 27 + 28 до 32)

  

II.Г Меѓукомпаниски долг со инвеститорот

Вкупни побарувања (15 до 18 + 19 до 22)

давачки при трансфер на исплатена добивка -100.000

  

о п и с износ

исплатена дивиденда од претходни години -900.000

 

 

Случај 2: 

Во случаи кога се носи одлука за распределување дивиденди за исплата, но 

дивидендата воопшто не е исплатена до крајот на тековната година, со шифрата 535 

во делот II.В се прикажува нето распределената дивиденда за исплата, додека со 

шифрата 528 се прикажува пресметаниот персонален и задржаниот данок на доход. 

Шифрата 528 не се користи доколку со земјата на инвеститорот е склучен договор за 

одбегнување двојно оданочување. Истовремено, износот на шифрата 535 мора да се 

прикаже во делот II.Г, во редот 32 во образецот ВС22, во колоната „зголемување и 

крајна состојба“. 

 

Пример 2: 

Во тековната година фирмата А донесла одлука со која на инвеститорот ќе му исплати 

дивиденда од 1.000.000 денари, но нејзината исплата не е извршена во тековната 

година. 
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II.В Зголемување/намалување на капиталот на инвеститорот

шифра 

535

528

 

 

 

почетна 

состојба
зголемување намалување

ценовни 

промени

курсни 

промени

останати 

промени

крајна 

состојба

14 0 0 0 0 0 0 0

15 Долгорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

16 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

17 в) трговски кредити 0 0 0 0 0 0 0

18 г) останати побарувања 0 0 0 0 0 0 0

19 Краткорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

20 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

21  в) трговски кредити и аванси 0 0 0 0 0 0 0

22 г) останати побарувања 0 0 0 0 0 0 0

23 0 900.000 0 0 0 0 900.000

24 Долгорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

25 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

26  в) трговски кредити 0 0 0 0 0 0 0

27 г) останати обврски 0 0 0 0 0 0 0

28 Краткорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

29 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

30  в) трговски кредити и аванси 0 0 0 0 0 0 0

31 г) останати обврски 0 0 0 0 0 0 0

32  
д) добивка распределена за 

исплата
0 900.000 0 0 0 0 900.000

         

Образец ВС 22 НБРМ

Вкупни обврски (24 до 27 + 28 до 32)

  

II.Г Меѓукомпаниски долг со инвеститорот

Вкупни побарувања (15 до 18 + 19 до 22)

  

  

о п и с износ

добивка од претходни години распределена за исплата -900.000

давачки при трансфер на исплатена добивка -100.000

 

 

Случај 3 

Во случаи кога во тековната година се носи одлука за распределување дивиденди за 

исплата, но износот на дивидендата е само делумно исплатен до крајот на тековната 

година, во образецот ВС22 се внесува комбинација на основите од случаите 1 и 2. 

Пример 3 

Во тековната година, врз основа на одлука, фирмата А ќе му распредели за исплата на 

инвеститорот дивиденда во износ од 1.000.000 денари, при што 200.000 денари му се 

исплатени во тековната година, а остатокот ќе се исплаќа во наредните години. 
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II.В Зголемување/намалување на капиталот на инвеститорот

шифра 

535

526

528

 

 

почетна 

состојба
зголемување намалување

ценовни 

промени

курсни 

промени

останати 

промени

крајна 

состојба

14 0 0 0 0 0 0 0

15 Долгорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

16 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

17 в) трговски кредити 0 0 0 0 0 0 0

18 г) останати побарувања 0 0 0 0 0 0 0

19 Краткорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

20 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

21  в) трговски кредити и аванси 0 0 0 0 0 0 0

22 г) останати побарувања 0 0 0 0 0 0 0

23 0 900.000 200.000 0 0 0 700.000

24 Долгорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

25 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

26  в) трговски кредити 0 0 0 0 0 0 0

27 г) останати обврски 0 0 0 0 0 0 0

28 Краткорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

29 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

30  в) трговски кредити и аванси 0 0 0 0 0 0 0

31 г) останати обврски 0 0 0 0 0 0 0

32  
д) добивка распределена за 

исплата
0 900.000 200.000 0 0 0 700.000

         

Образец ВС 22 НБРМ

Вкупни обврски (24 до 27 + 28 до 32)

  

II.Г Меѓукомпаниски долг со инвеститорот

Вкупни побарувања (15 до 18 + 19 до 22)

давачки при трансфер на исплатена добивка -100.000

  

о п и с износ

добивка од претходни години распределена за исплата -700.000

исплатена дивиденда од претходни години -200.000

 

 

Случај 4 

Во случаи кога во претходните години била донесена одлука за распределување 

дивиденди за исплата, но дивидендата не била исплатена во целост во претходните 

години, во делот II.Г, во редот 32 во образецот ВС22, во колоната „почетна состојба“ е 

пренесено салдо од претходните години. Во вакви случаи, износот на дивидендата 

којшто се исплаќа се прикажува во делот II.Г, во редот 32 во образецот ВС22, во 

колоната „намалување“, при што крајната состојба се намалува за соодветниот износ 

на исплата. Важно е да се напомене дека во вакви случаи не се пополнува делот II.В. 

 

Пример 4 

Во тековната година фирмата А исплатила дивиденда распределeна за исплата, но 

неисплатена во претходни години, во износ од 700.000 денари.  
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II.В Зголемување/намалување на капиталот на инвеститорот

шифра 

 

почетна 

состојба
зголемување намалување

ценовни 

промени

курсни 

промени

останати 

промени

крајна 

состојба

14 0 0 0 0 0 0 0

15 Долгорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

16 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

17 в) трговски кредити 0 0 0 0 0 0 0

18 г) останати побарувања 0 0 0 0 0 0 0

19 Краткорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

20 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

21  в) трговски кредити и аванси 0 0 0 0 0 0 0

22 г) останати побарувања 0 0 0 0 0 0 0

23 700.000 0 700.000 0 0 0 0

24 Долгорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

25 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

26  в) трговски кредити 0 0 0 0 0 0 0

27 г) останати обврски 0 0 0 0 0 0 0

28 Краткорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

29 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

30  в) трговски кредити и аванси 0 0 0 0 0 0 0

31 г) останати обврски 0 0 0 0 0 0 0

32  
д) добивка распределена за 

исплата
700.000 0 700.000 0 0 0 0

         

Образец ВС 22 НБРМ

Вкупни обврски (24 до 27 + 28 до 32)

  

II.Г Меѓукомпаниски долг со инвеститорот

Вкупни побарувања (15 до 18 + 19 до 22)

о п и с износ

 

 

 Дали во образецот ВС22 се известува за краткорочните  

обврски/побарувања коишто произлегуваат од комерцијално 

работење, а за кои се известува во образецот КИПО? 

 

Да. Во делот II.Г, во редот 21 се известува за краткорочните побарувања врз основа 

на трговски кредити и аванси, односно во редот 30 се известува за краткорочните 

обврски врз основа на трговски кредити и аванси. Воедно, вредноста на побарувањата 

и/или обврските којашто е внесена во образецот ВС22 треба да е иста со вредноста на 

побарувањата и обврските којашто е внесена во образецот КИПО, на ниво на одреден 

вид на инвеститор и одредена земја на инвеститорот.  
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 Како да се извести во случај на пренос на капитално вложување 

помеѓу двајца нерезиденти? 

При пренос на капитално вложување помеѓу двајца нерезиденти се пополнуваат два 

сета обрасци ВС 22, првиот за инвеститорот кој истапува од претпријатието во кое се 

инвестира и вториот, за инвеститорот кој го презема уделот.  

Притоа, на образецот ВС 22 за инвеститорот кој истапува, во делот II.А се пополнува 

само колоната за претходната година, додека во делот II.В со шифрата 903 се пишува 

вредноста од редот 1 „Капитал на инвеститорот“ од претходната година, меѓутоа со 

спротивен знак.  

 
Страна 2

II.A Состојба на капиталот на инвеститорот Валута на известување 807 (МКД)

  

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

II.Б  Нето-добивка / загуба од работењето

12

13

II.В Зголемување/намалување на капиталот на инвеститорот

шифра 

903

 

 

 

почетна 

состојба
зголемување намалување

ценовни 

промени

курсни 

промени

останати 

промени

крајна 

состојба

14 0 0 0 0 0 0 0

15 Долгорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

16 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

17 в) трговски кредити 0 0 0 0 0 0 0

18 г) останати побарувања 0 0 0 0 0 0 0

19 Краткорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

20 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

21  в) трговски кредити и аванси 0 0 0 0 0 0 0

22 г) останати побарувања 0 0 0 0 0 0 0

23 2.000.000 0 0 0 0 -2.000.000 0

24 Долгорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

25 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

26  в) трговски кредити 0 0 0 0 0 0 0

27 г) останати обврски 0 0 0 0 0 0 0

28 Краткорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

29 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

30  в) трговски кредити и аванси 0 0 0 0 0 0 0

31 г) останати обврски 0 0 0 0 0 0 0

32  
д) добивка распределена за 

исплата
2.000.000 0 0 0 0 -2.000.000 0

         

Образец ВС 22 НБРМ

Вкупни обврски (24 до 27 + 28 до 32)

  

II.Г Меѓукомпаниски долг со инвеститорот

Вкупни побарувања (15 до 18 + 19 до 22)

  

  

о п и с износ

пренос на капитален влог помеѓу двајца нерезиденти -82.000.000

  

нето-добивка/загуба на  претпријатието во кое се инвестира 7,000,000                                          0

нето-добивка/загуба на инвеститорот 7,000,000                                          0

загуба за извештајната година (-) -                                                    0

процентуално учество во основната главнина 100.00% 0%

ревалоризациска резерва и разлики од вреднување на 

компонентите на останатата сеопфатна добивка
-                                                    0

добивка за извештајната година 7,000,000                                          0

акумулирана добивка -                                                    0

пренесена загуба (-) (5,000,000)                                         0

премии на емитирани акции -                                                    0

резерви -                                                    0

основна главнина 80,000,000                                        0

запишан неуплатен капитал  (-) -                                                    0

  II Состојба и промени на капиталот и меѓукомпанискиот долг 

претходна година извештајна година

1

Капитал на инвеститорот
82,000,000                                        0

(2+3+4+5+6+7+/-8+9+10)

 



 

7 

 

 

Од друга страна, на образецот ВС 22, за инвеститорот кој го презема капиталното 

вложување, во делот II.А се пополнува само колоната за извештајната година, додека 

во делот II.В со шифрата 903 се пишува вредноста од редот 1 „Капитал на 

инвеститорот“ од образецот ВС 22 за инвеститорот кој истапува (колона „претходна 

година“), со идентичен знак.  

Страна 2

II.A Состојба на капиталот на инвеститорот Валута на известување 807 (МКД)

  

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

II.Б  Нето-добивка / загуба од работењето

12

13

II.В Зголемување/намалување на капиталот на инвеститорот

шифра 

336

903

 

почетна 

состојба
зголемување намалување

ценовни 

промени

курсни 

промени

останати 

промени

крајна 

состојба

14 0 0 0 0 0 0 0

15 Долгорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

16 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

17 в) трговски кредити 0 0 0 0 0 0 0

18 г) останати побарувања 0 0 0 0 0 0 0

19 Краткорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

20 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

21  в) трговски кредити и аванси 0 0 0 0 0 0 0

22 г) останати побарувања 0 0 0 0 0 0 0

23 0 0 0 0 0 2.000.000 2.000.000

24 Долгорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

25 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

26  в) трговски кредити 0 0 0 0 0 0 0

27 г) останати обврски 0 0 0 0 0 0 0

28 Краткорочни: а) заеми 0 0 0 0 0 0 0

29 б) должнички хартии од вредност 0 0 0 0 0 0 0

30  в) трговски кредити и аванси 0 0 0 0 0 0 0

31 г) останати обврски 0 0 0 0 0 0 0

32  
д) добивка распределена за 

исплата
0 0 0 0 0 2.000.000 2.000.000

         

Образец ВС 22 НБРМ

Вкупни обврски (24 до 27 + 28 до 32)

  

II.Г Меѓукомпаниски долг со инвеститорот

Вкупни побарувања (15 до 18 + 19 до 22)

пренос на капитален влог помеѓу двајца нерезиденти 82,000,000                                        

о п и с износ

нераспределена добивка од извештајната година 5,000,000                                          

нето-добивка/загуба на  претпријатието во кое се инвестира 0 5,000,000                                          

нето-добивка/загуба на инвеститорот 0 5,000,000                                          

загуба за извештајната година (-) 0 -                                                    

процентуално учество во основната главнина 0% 100.00%

ревалоризациска резерва и разлики од вреднување на 

компонентите на останатата сеопфатна добивка
0 -                                                    

добивка за извештајната година 0 5,000,000                                          

акумулирана добивка 0 2,000,000                                          

пренесена загуба (-) 0 -                                                    

премии на емитирани акции 0 -                                                    

резерви 0 -                                                    

основна главнина 0 80,000,000                                        

запишан неуплатен капитал  (-) 0 -                                                    

  II Состојба и промени на капиталот и меѓукомпанискиот долг 

претходна година извештајна година

1

Капитал на инвеститорот
0 87,000,000                                        

(2+3+4+5+6+7+/-8+9+10)
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За проверка на точноста на употребата на шифрата 903, потребно е збирот на 

износите на шифрите 903 од двата сета обрасци ВС 22 (за инвеститорот кој истапува и 

за инвеститорот кој го презема уделот) да биде еднаков на „0“. 

Доколку во текот на извештајната година настанат други промени на капиталот, на 

образецот ВС 22 (за инвеститорот кој го презема капиталното вложување), во делот 

II.В се известува со употреба на соодветните шифри на трансакции.  

 

 Како се известува во случај кога обврската врз основа на заем се 

претвора во капитал? 

Претворањето на обврската врз основа на заем во капитал се прикажува така што во 

делот II.В, со шифрата 536 се прикажува износот на обврската врз основа на заемот 

којшто се претвора во капитал, додека во делот II.Г, во колоната „намалување“, во 

редот на заеми (ред 24 и/или 28), се намалува заемот за износот којшто се претвора 

во капитал. 

За износот на обврската врз основа на заем којшто се претвора во капитал треба да се 

достави соодветна документација и во Рефератот за кредитни работи и платен промет 

со нерезиденти од Дирекцијата за статистика. 

 

 Дали треба да се достави образец ВС22 доколку странскиот 

инвеститор својот удел во претпријатието во кое се инвестира го 

продаде на резидент? 

 

Да, треба да се достави образец ВС22.  

Притоа, во деловите II.А и II.Б од образецот ВС се пополнува само колоната 

„претходна година“.  

Во делот II.В, со шифрата на трансакција 515, се внесува износот на купопродажната 

вредност на уделот којшто се продава. За остатокот, до вкупната вредност на 

капиталот од претходната година, се известува со шифрата на трансакција 021. Збирот 

на шифрите 515 и 021 треба да биде идентичен со износот во редот 1 (капитал на 

инвеститорот), но со спротивен знак.  

Доколку во делот II.Г е прикажана состојба на побарувањата и обврските од 

претходни години и тие во целост се наплатени, односно платени во тековната година, 

за тоа се известува во колоната „намалување“, во соодветниот ред. Притоа, вредноста 

на крајната состојба се сведува на „0“.  

Доколку во делот II.Г е прикажана состојба на побарувањата и обврските од 

претходни години и тие не се наплатени, односно платени во тековната година, се 

известува на следниов начин: во колоната „почетна состојба“ се внесува износот на 

состојбата од претходната година и истиот износ, меѓутоа со спротивен знак, се 
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внесува во колоната „останати промени“, така што износот на колоната „крајна 

состојба“ се сведува на „0“. 

За проверка на точноста на пополнувањето на делот II.Г се користи следнава 

формула: 

Износот на крајната состојба на побарувањата / обврските на 31.12. од извештајната 

година, мора да биде еднаков на: почетната состојба „+“ зголемувањето „-“ 

намалувањето „+“ ценовните промени „+“ курсните разлики „+“ останатите промени. 

 

 Дали треба да се достави образец ВС22 доколку странскиот 

инвеститор својот удел во претпријатието во кое се инвестира 

бесплатно му го отстапи на резидент? 

Да, треба да се достави образец ВС22.  

Притоа, во деловите II.А и II.Б се пополнува само колоната „претходна година“.  

Во делот II.В, со шифрата на трансакција 440, се внесува вредноста од редот број 1 

(капитал на инвеститорот) од претходната година, но со спротивен знак.  

Доколку во делот II.Г е прикажана состојба на побарувањата и обврските од 

претходни години и тие во целост се наплатени, односно платени во тековната година, 

за тоа се известува во колоната „намалување“, во соодветниот ред. Притоа, вредноста 

на крајната состојба се сведува на „0“.  

Доколку во делот II.Г е прикажана состојба на побарувањата и обврските од 

претходни години и тие не се наплатени, односно платени во тековната година, се 

известува на следниов начин: во колоната „почетна состојба“ се внесува износот на 

состојбата од претходната година и истиот износ, меѓутоа со спротивен знак, се 

внесува во колоната „останати промени“, така што износот на колоната „крајна 

состојба“ се сведува на „0“. 

За проверка на точноста на пополнувањето на делот II.Г се користи следнава 

формула: 

Износот на крајната состојба на побарувањата / обврските на 31.12. од извештајната 

година, мора да биде еднаков на: почетната состојба „+“ зголемувањето „-“ 

намалувањето „+“ ценовните промени „+“ курсните разлики „+“ останатите промени. 

 

 Како се пополнува образецот ВС22 кога има превреднување на 

капиталот? 

Случај 1: Во случај кога се појавува превреднување на материјалните и 

нематеријалните средства, а во билансот на состојба има промена во ставката 

„ревалоризациска резерва“, во делот II.В се применува шифрата на трансакција 901, 

во износ еднаков на разликата во делот II.A редот бр. 8 „ревалоризациска резерва и 
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разлики од вреднување на компонентите на останатата сеопфатна добивка“ од 

тековната и претходната година. 

Пример 1: Фирмата А извршила превреднување на материјалните и нематеријалните 

средства, при што ги зголемила ревалоризациските резерви.  

Страна 2

II.A Состојба на капиталот на инвеститорот Валута на известување 807 (МКД)

  

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

II.Б  Нето-добивка / загуба од работењето

12

13

II.В Зголемување/намалување на капиталот на инвеститорот

шифра 

336

901

 

   

ревалоризациска резерва на капиталот и разлики од вреднувањето на компонентите на добивката, вклучително и промени во курсевите на странските валути50,000                                               

  

о п и с износ

нераспределена добивка од извештајната година 500,000                                             

нето-добивка/загуба на  претпријатието во кое се инвестира 1,000,000                                          500,000                                             

нето-добивка/загуба на инвеститорот 1,000,000                                          500,000                                             

загуба за извештајната година (-) -                                                    -                                                    

процентуално учество во основната главнина 100.00% 100.00%

ревалоризациска резерва и разлики од вреднување на 

компонентите на останатата сеопфатна добивка
100,000                                             150,000                                             

добивка за извештајната година 1,000,000                                          500,000                                             

акумулирана добивка -                                                    1,000,000                                          

пренесена загуба (-) -                                                    -                                                    

премии на емитирани акции -                                                    -                                                    

резерви 50,000                                               50,000                                               

основна главнина 200,000                                             200,000                                             

запишан неуплатен капитал  (-) -                                                    -                                                    

  II Состојба и промени на капиталот и меѓукомпанискиот долг 

претходна година извештајна година

1

Капитал на инвеститорот
1,350,000                                          1,900,000                                          

(2+3+4+5+6+7+/-8+9+10)

 

 

 Како се пополнува образецот ВС22 во случај кога има промена на 

процентот на учество на инвеститорот? 

 

Случај 1: Во случај на промена на процентот на учеството на инвеститорот во 

капиталот на претпријатието во кое се инвестира, доколку промената настанала со  

купување или продажба на дел од капиталниот влог, во делот II.В, со шифрата на 

трансакции 515, се објаснува износот на купопродажната вредност што се 

купува/продава, добивката/загубата од тековната година се прикажува со шифрата на 

трансакции 336/521, додека останатите разлики помеѓу ставките во извештајната и 

претходната година се прикажуваат со шифрата на трансакција 100.  
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Пример 1: Во извештајната година, инвеститорот дополнително инвестирал во 

фирмата А, со што го зголемил своето учество во капиталот од 50% на 60%. 

Образецот ВС22 за извештајната година треба да се пополни на следниов начин: 

 

 

 

 Како се пополнува образецот ВС22 во случај кога инвеститорот 

откупува постојно претпријатие од резидент? 

Случај 1: Во случај на откуп на постојно претпријатие, во делот II.А се пополнува 

само колоната извештајна година. Притоа, во делот II.В, со шифрата 515, се 

прикажува купопродажната вредност, додека збирот на износите коишто 

произлегуваат од откупот на претпријатието и коишто се наведени во останатите 

редови во делот II.А се прикажува со шифрата на трансакција 101. Финансискиот 

резултат остварен во тековната година којшто му припаѓа на инвеститорот, во делот 

II.В се опишува со соодветните шифри, и тоа: 336 за остварената добивка или 521 за 

остварената загуба. 

Пример 1: Инвеститорот од Холандија откупил 80% од капиталот на фирмата А 

којашто претходно била во сопственост на домашно физичко лице. Образецот ВС22 ќе 

се пополни на следниов начин: 

 

 



 

12 

 

Страна 2

II.A Состојба на капиталот на инвеститорот Валута на известување 807 (МКД)

  

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

II.Б  Нето-добивка / загуба од работењето

12

13

II.В Зголемување/намалување на капиталот на инвеститорот

шифра 

101

336

515

 

  II Состојба и промени на капиталот и меѓукомпанискиот долг 

претходна година извештајна година

1

Капитал на инвеститорот
0 47,000,000                                        

(2+3+4+5+6+7+/-8+9+10)

основна главнина 0 1,500,000                                          

запишан неуплатен капитал  (-) 0 -                                                    

премии на емитирани акции 0 -                                                    

резерви 0 5,000,000                                          

акумулирана добивка 0 10,000,000                                        

пренесена загуба (-) 0 -                                                    

ревалоризациска резерва и разлики од вреднување на 

компонентите на останатата сеопфатна добивка
0 500,000                                             

добивка за извештајната година 0 30,000,000                                        

загуба за извештајната година (-) 0 -                                                    

процентуално учество во основната главнина 0% 80%

о п и с износ

наследени резерви, добивка или загуба со откуп на претпријатие    15,500,000                                        

нето-добивка/загуба на  претпријатието во кое се инвестира 0 37,500,000                                        

нето-добивка/загуба на инвеститорот 0 30,000,000                                        

нераспределена добивка од извештајната година 30,000,000                                        

капитален влог во пари /повлекување капитал во пари 1,500,000                                          

  

 

 

   


